
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών 

Υποθέσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί της Συμφωνίας μεταξύ της Κυβέρνησης 

της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης της Δημοκρατίας της Σερβίας 

Αναφορικά με Συνεργασία στον Τομέα Προστασίας Έναντι Καταστροφών 

(Κυρωτικός) Νόμος του 2022» 

Παρόντες:  

 Χάρης Γεωργιάδης, πρόεδρος Γιώργος Κουκουμάς 

 Μάριος Μαυρίδης Χριστιάνα Ερωτοκρίτου 

 Nίκος Τορναρίτης Χρύσης Παντελίδης 

 Γιώργος Λουκαΐδης Κωστής Ευσταθίου 

 Μαρίνα Νικολάου  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων μελέτησε 

το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν την 1η και στις 

8 Μαρτίου 2022.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

ενώπιόν της εκπρόσωποι της Διοίκησης Πολιτικής Άμυνας του Υπουργείου 

Εσωτερικών, της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας.  Το Υπουργείο Εσωτερικών και η Αστυνομία Κύπρου, παρ’ όλο που 

κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκε επίσης 

το μη μέλος της επιτροπής κ. Αλεξάνδρα Ατταλίδου. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η, σύμφωνα με το άρθρο 169.2 του 

συντάγματος, νομοθετική κύρωση της Συμφωνίας μεταξύ της Κυβέρνησης της 

Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης της Δημοκρατίας της Σερβίας Αναφορικά 

με Συνεργασία στον Τομέα της Προστασίας Έναντι Καταστροφών, η οποία 

υπογράφτηκε από τον Υπουργό Εσωτερικών, στις 2 Ιουλίου 2021, στη Σερβία, κατόπιν 
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σχετικής εξουσιοδότησής του από το Υπουργικό Συμβούλιο με την υπ’ αριθμόν 91.436 

απόφασή του, ημερομηνίας 24 Ιουνίου 2021.  

 Στο πλαίσιο της εξέτασης του προτεινόμενου νόμου, οι εκπρόσωποι της Διοίκησης 

Πολιτικής Άμυνας του Υπουργείου Εσωτερικών και της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 

ανέλυσαν τους σκοπούς της υπό κύρωση συμφωνίας.  Ειδικότερα, επισήμαναν ότι με τη 

συμφωνία ρυθμίζεται το πλαίσιο συνεργασίας ανάμεσα στην Κυπριακή Δημοκρατία και 

στη Δημοκρατία της Σερβίας για την πρόληψη καταστροφών και την εθελοντική παροχή 

αμοιβαίας συνδρομής σε περίπτωση καταστροφών στο έδαφος ενός εκ των μερών. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των 

προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 

 

15 Μαρτίου 2022 
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